瑪利諾神父教會學校(小學部) (校訊 2008年11月)

「新校舍最新進展」

本校位於<u>海麗街</u>的新校舍已如期於11月落成,本校在11月11日正式接收校舍,並會在 聖誕假期搬遷,2009年1月5日(星期一)全校上下午共24班一起在新校舍上課(詳細安排見通 告M08C068)。現階段,本校為新校舍各項設施進行連串招標工作。

為了讓家長和學生對新校舍的發展增加了解和認識,本校訂於12月18日(星期四),分別安排同學及家長到新校舍參觀,詳情請留意日前派發的通告M08C063a/M08C063b。

「小學部新校舍拓展及籌募計畫」最新消息

籌募委員會將會在 12 月 20 日下午 2 時在<u>桃源街</u>校舍舉行「緬懷桃源瑪小籌款活動」(詳情請留意通告 M08C067),請踴躍參加。目前「小學部新校舍拓展及籌募計畫」共籌得善款約港幣 621 萬元。在此再次感謝各位慷慨解囊,為我們的學生創造理想的學習環境。

「綠化校園」

「綠化校園」活動之目的是讓同學們學習如何栽種植物。九月下旬,一至六年級同學均獲分發不同的植物幼苗回家栽種:一、二年級——黄金葛;三、四年級——大利葉;五年級——碧玉;六年級——文竹。經過一個多月時間的悉心照顧,幼苗都能茂盛地生長。十一月上旬,由各老師選出入選盆栽,再經過評選,各級分別選出冠、亞、季軍各一名,以獎勵同學們積極投入綠化工作,得獎名單如下:

上午班	一年級	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
冠軍	1A 曾俊希	2A 孔銘銓	3A 范文慧	4B 潘俊嘉	5B 邱芷婷	6B 林 瑜
亞軍	1B 周曉彤	2A 蔡堯惠	3A 簡沛霖	4A 陳韋臻	5B 王子俞	6A 陳嘉誠
季軍	1B 吳宇浩	2B 周允升	3B 楊晉儒	4A 廖子盈	5A 吳咏詩	6B 黄彦銘

下午班	一年級	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
冠軍	1C 秦詩詠	2D 陳采嵐	3D 陳嘉希	4C 黄顯琳	5C 洪雅文	6D 陳鈺耀
亞軍	1C 陳錦灝	2C 周雅琳	3D 陳嘉琦	4D 李卓文	5C 吳展熙	6D 董漫瀅
季軍	1C 司徒汶芯	2D 周銆橋	3C 林智鴻	4D 霍珈琦	5C 莫子健	6C 周智杰

「Halloween Party(萬聖節派對)」

一年一度的 Halloween 又到了!學校特於十月份內設計了一連串的活動,讓同學們感受萬聖節的氣氛,加深了解此節日的特色。活動包括:萬聖節填色及海報設計比賽及「萬聖節南瓜籽」競猜遊戲。此外,於 10 月 31 日當天,外籍英語老師 Miss Hayley Emma Jarrett、Miss Karlene Stimpson 及上、下午班英文科老師更為小一、二同學舉行了一個「萬聖節派對」,內容包括:節日簡介、唱歌、萬聖節Bingo、拼圖遊戲及猜猜估怪物件等等。老師和同學們盡情地「扮鬼扮馬」,有巫婆、吸血殭屍、大小南瓜……他們的扮相維肖維妙,為派對增添了不少歡樂的氣氛。

「萬聖節南瓜籽」競猜遊戲吸引了全校的同學,甚至連老師及職員也熱烈地參與。在小息期間,同學們都紛紛走到趣緻的南瓜前,細心地觀察,猜猜瓜內有多少粒南瓜籽。啊!原來南瓜內竟然放了1124 粒南瓜籽呢!在此恭賀猜中的幸運兒。是次活動,結果如下:

「萬聖節南瓜籽」競猜遊戲得獎者

 1B 梁卓聞
 2B 黄映嵐
 2D 郭泳文
 2D 黄焯琛
 2D 游浩楠
 3B 張昊宏

 3B 方欣麒
 4A 陳澤培
 4D 陳永熹
 5A 林曼淇
 6A 何詠恩
 6B 林納恩

6C 郭泳文 6C 李璧而 6C 張曉樂 6D 郭懷希

「一、二年級萬聖節填色比賽」得獎者

1A 張芷榆 1A 郭梓聰 1C 蔡恩齊 1C 林寶怡 2A 孔銘銓 2A 劉凱潼

2C 靳珈倬 2D 歐陽子柔

「三至六年級萬聖節海報設計比賽」得獎者

3A 范文慧 3B 楊晉儒 3C 歐振聰 3D 郭曦皓 4B 符霈賢 4B 何穎琪

4C 雷晴晴 4D 陳筠宜 5B 羅衡鋒 5B 宋曉怡 5D 杜暉怡 5D 張巧瀅

6A 王曉淘 6B 林納恩 6C 陳蔚彤 6D 張耀熙

「四年級參觀香港歷史博物館」

10月9、30及31日,本校四年級同學在老師帶領下參觀<u>香港歷史博物館</u>。博物館派出導賞員向同學們介紹「香港故事」的精彩之處,協助同學們有系統及深入地了解展覽內容,令大家獲益良多。

「普通話週」

為了響應學校的教學目標——提高學生運用兩文三語的能力,普通話科於上學期第十週(11月3日至7日)舉行普通話週。在普通話週內,舉行了兩項活動:

(1)全天候普通話日

「全天候普通話日」在11月6日舉行。上課前,中學部的同學用普通話跟同學們交談,氣氛十分融洽。第一個小息和接着的一課節,同學們又可以跟老師和家長用普通話交談,氣氛非常熱鬧。 (2)瑪小普通話金曲競選

在「普通話週」內,校園電視台每天都播放一首普通話歌曲給同學們欣賞,星期五重播四首歌曲,讓同學們選出自己最喜愛的一首。當同學們聽到自己喜愛的歌曲時,都會隨着節拍和唱,十分陶醉。

這次普通話週能達到我們預期的成效,實在有賴同學的熱烈參與,家校的協作,普通話週才能成功地進行。在此,謹向中學部的衛老師,參與的家長們、老師們和中學部的同學們致謝。

「二年級參觀石硤尾消防局」

11月4、5、10及11日,本校上、下午二年級同學分別前往參觀<u>石硤尾</u>消防局。消防局派出多名 消防員向同學們講解消防知識,介紹<u>香港</u>消防局內的設施和設備、消防員的工作等等,令大家獲益良 多。消防局內的每種工具均由專家設計,其精密和細緻程度令人嘆為觀止。同學們更有機會試戴消防 帽、消防衣等,大家都感到十分有趣。

「小四專題研習工作坊」

本年度的研習主題為「香港的驕傲」,同學在工作坊裏除了學會主題式專題研習的流程外,還親自嘗試進行資料篩選、學習研習的方法。同學在當天分組和各組別的顧問老師面見,一起訂定研習題目,開展本年度的工作。同學在接下來的數個月,更要編寫引言,設計問卷,統計數據,撰寫書面報告等,最後便會進行匯報或介紹展板,展示成果。

「參觀香港文化博物館」

為了培養學生對藝術欣賞的興趣,上午五年級同學分別於 11 月 19 及 20 日前往香港文化博物館參觀,是日由老師及家長協助帶領。到達博物館後,經導賞員講解,同學參觀了「粵劇文物館」,欣賞了多位粵劇名伶珍貴的表演用品,例如:手寫劇本、頭飾、戲服、服裝箱等,使同學們大開眼界,除了能近距離觀賞中國的傳統文物及其特色外,還啟發他們多觀察,多思考及多創作,可說是得益不少。

獎項

白豚體育會、香港建青會、保健冬泳會合辦「第三屆國慶團結盃」

25 米蛙泳(6 歲以下) 金牌 1C 鍾澧民 25 米浮板(6 歲以下) 銀牌 1C 鍾澧民

25 米捷泳(6 歲以下) 銅牌 1C 鍾澧民

白豚體育會主辦「青少年分齡游泳比賽」

25 米捷泳金牌3D 羅家禧蛙泳銀牌3D 鄭濠研捷泳銀牌3D 鄭濠研

香港中華基督教青年會(九龍會所)、香港圍棋社合辦「TMCA 盃全港青少年圍棋大賽」

七歲甲組 第一名 魏浚熙

五聯辦社區圖書館、深水埗區議會、社區圖書館、香港公共圖書館合辦「2008 深水埗暑期社區閱讀樂」 閱讀印記活動 銅獎 1C 林寶怡

十二月份活動預告

12月1日 4C、4D 參觀香港科學館

12月3日 1C牙科檢查、4A、4B 參觀香港科學館

12月4日 1D牙科檢查

12月5日 九龍西區運動會

12 月 17 日 2C 牙科檢查、聖誕祈禱聚會

12月18日 學生、家長參觀新校舍

12月19日 聖誕慶祝會

12月20日 小學部校舍移交典禮、緬懷桃源瑪小活動



「家長教師會報導站」

- 1. 11月1日舉行了第一次執委會會議,家教會工作隨即展開。
- 2. 11月6日,家教會在學校協辦了第一個活動——「全天候普通話日」。當天,上、下午校共四十多位家長義工被八百多位學生團團圍著。學生們熱切地排隊,戰戰兢兢地回答了兩三條問題,便興高采烈地拿到他們的戰利品——貼紙一個。「全天候普通話日」讓學生勇於運用普通話與人溝通,既實用又有意義。
- 3. 11月29日的「小一家長茶聚及專題講座」經已圓滿結束。每年的小一家長茶聚是家教會的重頭戲,是家教會第一次與小一家長的「正式」會面。子女由幼稚園升讀小一,家長心情既興奮又擔憂,家長委員和家長義工本著「過來人」的經驗,希望通過一個開放的討論,協助小一家長(沒看錯!是家長,不是學生)盡快適應小學的學習節奏和校園生活,同時讓小一家長藉著家教會這個溝通渠道,把他們的想法告訴學校,促進家校合作。
- 4. 十二月是最令人興奮的月份,除了普世歡騰的聖誕節以外,今年的十二月亦是「瑪小」告別舊校的月份,將有一連串的活動讓大家緬懷「瑪小」的歡樂時光,敬請各位家長踴躍參加。從二零零九年一月份開始,「瑪小」便在新校舍上課,筆者是「瑪記」校友,有幸於11月22日到新校參觀,先睹為快。新「瑪小」的外型設計充滿時代感,而內部教學設施亦是最先進的。我走進新「瑪小」,便如同走進了「多啦 A 夢」的時光隧道,和小朋友一起享受愉快的校園生活。聽罷,眼裡是否發出了羨慕的目光呢?12月18日,學校邀請了家長們到新「瑪小」參觀,如各位家長擁有建築行業的專業知識,亦可藉此機會提供一些專業意見。
- 5. 新「瑪小」校舍,在各方面都令人興奮,這實在是校長和各位老師過去一年多花了很多的心思和時間去完成的偉大工程,我們的子女即將享受這美滿的成果。在正式啟用之前,學校還需要進行一連串的工作,由於時間緊迫,校方正在評估進度,有可能需要家長們的協助,如清潔課室等的簡單工作,希望屆時各位家長能踴躍支持,為子女提供一個舒適的學習環境出一分力,謝謝大家。
- 6. 對「瑪小」的學生、家長、教職員來說,二零零九年將會是充滿喜悅的一年,家教會將有一連串的活動,包括:親子一日遊,瑪小嘉年華,「家長也敬師」等,暫且賣一個關子,下期將有更詳盡的報導。